

全市老旧小区改造名单公布

将整体提升小区内外部环境及配套

本报讯(晚报记者 念楼)老旧小区改造是一项增进民生福祉的工程,不少老旧小区居民关心自己所在的小区今年会不会纳入改造计划。昨天,市住建局公布了今年全市老旧小区改造项目名单。

从这份名单来看,今年梁溪区计划改造的老旧小区数量最多,涉及近2000栋楼、近4万户居民。其中有不少市民熟悉的“龟背壳”内老小区,比如田基浜西区、田基浜东区、小娄巷横街东区、小娄巷横街西区、东西映山河、新开河小区等,相关部门将进

行连片化集成式改造,统一规划、设计和施工,改善整体的生活居住环境。滨湖区老旧小区改造涉及的小区有西园里部分片区、桃园新村、许巷教师新村等,改造过程中将实施区域连片更新,进一步扩大宜居住区改造辐射半径,解决老旧小区居民生活中遇到的一些问题。新吴区改造的老旧小区有万裕苑一区、泰伯花苑一期等,将把安置房及老旧小区改造与背街小巷改造、城市道路出新相结合,全面提升改造效果。

市住建局相关人士表示,今年无

锡把150个、共计570万平方米的老旧小区改造工作列入了为民办实事工程。实际改造完成的老旧小区数量预计还会有所增加。今年的老旧小区改造,将加大连片改造模式的推广,整体提升小区内外部环境面貌和资源配置,进一步补足既有住区“适老化”“适儿化”等设施短板,同时加大新能源汽车充电设施建设力度,并且改造提升老旧小区公共消防设施等。通过各种贴近生活需求的改造内容,提升居民的认同感和幸福感。

据悉,无锡开展老旧小区改造工

作较早,自1997年以来,一直将其列入年度政府为民办实事工程。至2022年底,全市共计对902个、5234.87万平方米老旧小区实施改造,惠及民居超过230万人。



扫码看名单

“比的是服务残疾人的综合实力”

无锡首批5A和4A残疾人之家出炉



藕塘绿如意残疾人之家的残友们参加辅助性就业提供的工作。(惠山区残联供图)

本报讯 昨天,从无锡市残联获悉,经机构申报、市(县)区残联初审、市残联评估,2022年度无锡市首批5A和4A等级“残疾人之家”名单公布,共计37家。通过评比创优,未来八成残疾人之家都要达到4A以上标准,从而不断提升残友们的获得感和幸福感。

本次评选在无锡尚属首次,全市共有51家残疾人之家申报。评出的4A级的共有9家,滨湖区占4家,江阴3家,惠山区和新吴区各1家。5A是最高等级,一共评出28家。其中江阴市有5家,梁溪区4家,新吴区和滨湖区各有3家,锡山区有2家,宜兴市和经开区各有1家,而惠山区占了其中的9家,是全市层面最多的。其中包括惠山区长安街道悦宁残疾人之家、洛社镇逸胜文化创意苑残疾人之家、前洲街道绿缘残疾人之家、玉祁街道玉润残疾人之家、钱桥街道藕塘绿如意残疾人之家、阳山镇桃文化残疾人之家、钱桥街道残疾人之家、堰桥街道的惠爱和堰馨残疾人之家。惠山区的残疾人之家辅助性就业做得相当出色,从桃木雕刻到书画装裱,都做出了特色。

“评定过程,比的是服务残疾人的综合实力”,无锡市残联教育就业处的负责人潘俊表示,评比总分共110分。评上5A的,分数要达到95分以上,康复服务是否到位、能否提供日间照料、辅助性就业如何、文体活动是否丰富都是需要考量的。有的残疾人之家想方设法为残

人找活干。比如,新吴区的残疾人之家提供工具包装类辅助性就业,每包装好一份,有0.3元收入,单个残疾人一天收入在50元-55元之间,增强了残疾人之家的吸引力。

但对于有的残疾人来说,他们能力有限,有时并不一定要挣多少钱。残友小朱的妈妈表示,孩子去了残疾人之家,人变开朗了,还有免费的午饭吃。她和孩子的爸爸就能安心工作,不用一个人辞职在家看孩子,这样就能多存点钱留给孩子看病和生活。

有的残疾人之家党建联盟做得特别好,比如广益街道残疾人之家经常有辖区单位前来为残疾人提供各种志愿服务活动,让残友们乐在其中。在扬名街道的残疾人之家,里面有阅览室、心理咨询室等各种空间,让残友们的生活更加丰富多彩。

据了解,全市一共有近200家残疾人之家,无锡先后制定了《无锡市“残疾人之家”提升三年行动计划(2022-2024年)》和《无锡市“残疾人之家”等级评定办法》,通过三年时间,希望八成残疾人之家都能达到5A和4A水准。“这里要有家的温馨感,通过为残疾人提供康复服务、维权服务、生活服务等形式形成残疾人爱来爱往的一站式空间”,潘俊表示,同时也要加大偏远农村的残疾人之家建设,使这些地方成为推动残疾人服务体系与事业高质量发展的重要阵地。(黄孝洋)

用现代语言解释唐文治的国学思想

《国学教育家唐文治》新书发布

本报讯 昨日,为纪念唐文治诞辰150周年而撰著的《国学教育家唐文治》新书发布,该书被列为江苏省教育科学“十二五”规划重点资助课题“苏派教育家唐文治的国学教育实践和民族文化精神研究”必要成果。

唐文治是我国近代著名爱国教育家、国学大师,他创办并掌校的无锡国专,是中国近现代史上坚持传承中华优秀国学文化的“表柱”,被誉为“北有清华国学院,南有无锡国专”,也成为当今无锡市重要的城市文化名片。

“唐文治先生的所有著作都是用文言著成的,今天的年轻人读起来会觉得有些困难,这本书力求用通俗的现代语言来解释唐文治的国学思想”,该书作者无锡国专历史研究会副会长徐忠宪说。由于典籍资料多,且多为文言文,在撰写此书时,徐忠宪采用了传统手书的方式。两年多的时间里,徐忠宪笔耕不辍,做了几万字的笔记,写下430多页书稿。

徐忠宪师从吴文治、冯其庸等无锡国专高才生,在从事语文教育的30多年中坚持“回望”唐文治、研究唐文治。此书

论述了唐文治注重汉字国学教育之意义、唐文治国学思想和办学成就的时代价值、唐文治经学著作《(四书)大义》对儒家思想发展的贡献,这些内容,是我国唐文治研究的新成果。

“如何通过国文这一载体,来接续传承本国悠久深厚的历史文化,有赖于好的国文教育,对此,唐文治先生有独到而深刻的认识”。无锡国专历史研究会学术委员会主任刘桂秋认为,《国学教育家唐文治》作为国内第一本研究唐文治与国学教育的专著,对于今天如何传承优秀的中华传统文化,如何学习国学,如何学习语文学科,都有重要的现实价值和意义。

“我的中学老师就是无锡国专毕业的,无锡国专以唐文治先生为旗帜,在学术界享有很高的声誉”,作为无锡国专历史研究会荣誉会长,清华大学彭林教授也来到了新书发布会的现场。他表示,唐文治在西学东渐的潮流下,毅然固守中国的本位文化,并创办无锡国专,为全国高校、出版系统输送了大量优秀人才。“这是我们的骄傲,是我们无锡人对中国文化的重要贡献。”

(陈钰洁)

江阴重大项目开建

本报讯 从江阴获悉,长强5G+智能制造127特种钢管项目近日开工建设。这是加快特色冶金产业向产业链价值链高端攀升的重大举措之一。

作为2023年江阴市重大产业项目之一,长强5G+智能制造127特种钢管项目由长强钢铁利用存量土地建设,项目总投资10亿元,将新建一条127热连轧特种合金钢管生产线,主要产品包括石油油套管、抗酸性、抗微生物腐蚀管线管、高精度工程机械管、高压气瓶管、石油裂化管等各类特种钢

管。项目预计于2024年6月投产,达产后可形成年产30万吨,新增年销售收入15亿元。

据悉,该项目由代表国内钢管行业顶尖水平的“国家队”中冶赛迪集团有限公司按EPC总承包模式进行建设,采用当今世界上先进的连轧无缝钢管生产工艺和高水平的自动化、智能化控制系统,把物联网、大数据等新技术与传统工业技术相结合,打造行业首条小口径无缝钢管智能化示范生产线。

(宋超)